



理事長暨本刊發行人的話

3482 地區前總監康義勝 PDG Kambo

職業服務——扶輪的原點

從 1931 年日本東京扶輪社輔導成立台北扶輪俱樂部至今，台灣接觸扶輪的思想已超過 85 年的歷史；因而台灣扶輪社友和日本社友的服務理念相當接近，主張以個人職業道德規範成為扶輪運動之主軸。這也就是回歸到扶輪原點。

1905 年 2 月 23 日的晚上扶輪創始人保羅·哈理斯 Paul Harris 找了他的三位友人格斯·羅爾 (Gus Loehr)，席爾維斯特·席勒 (Silvester Schiele)，海蘭·蕭瑞 (Hiram Shorey) 開始談論他的構想，希望能夠成立一個社團，他能夠強調友情，並且能夠互相協助商業上的利益。且一人一種職業，互相不可競爭，有需要可請求協助。獲得在場一致的讚同，因而他們就分頭去找各種職業代表，每週舉辦一次例會。這個社團的名稱保羅建議叫做扶輪社 Rotary Club 也獲得一致讚同，並延用至今。



上週六、日 (11 月 18 / 19 日) 我和城中母社一行 36 名社友及寶眷搭乘遊覽車到達雲林縣拜訪 3470 地區 IPDG Jack 謝奇峯的母社——北港社，做為期 2 天的跨地區社際聯誼及職業參訪。

11 月 18 日首站參訪位於四湖 IPDG Jack 經營的弘揚食品公司，佔地三公頃規模相當大，專門生產素食產品，除供應台灣的素食者外，更外銷歐美，產品供不應求。之後，回到北港當然要到香火鼎盛的北港媽祖廟敬拜一番。接著拜訪距媽祖廟約 100 公尺由 Samnel 社友經營的糕餅店，享用甜美的午茶。

之後我們到達北港最出名的餐館——青松餐廳進行 2 社聯誼，兩社也是第一次接觸，除北港社社友及夫人之外，尚有虎尾中央社 CP Fanny 及 PP Shally，麥寮社 PP Joe 參加盛會，由城中社社長 P Rafael 和北港社社當 PE John Deer 代表雙方交換禮物及社旗。晚會中把酒言歡，直



到送回旅店，意猶未盡。

11月19日上午參訪位於口湖鄉的台灣鯛生態創意園區，由十大神農獎最年輕得主王益豐先生一手規劃創立的，不但將原本的吳郭魚養殖成為大型的「台灣鯛」除供應新鮮的魚肉外，更將魚皮精製成膠原蛋白，魚鱗研發成隱形眼鏡片，充分運用台灣鯛的每一部位，創造最高的效益。

中午我們到一間也是社友經營的相當有特色的餐廳用餐，餐廳名為「豬條a桶仔鵝」，顧名思義，那間餐廳是由原本的豬舍改裝而來的，口味一流。下午我們去參觀由社友 PP Hinoki 一手打造的「北港春」生活博物館，全館都是檜木的香味，還有美麗的雕畫，充斥每個角落，還養了一群善解人意會送客的「雞群」，讓人印象深刻。



北港扶輪社有35年的社齡，也有老中青三代的組合，更難能可貴的是社友的組成更是一幅地方社會的縮影。他們用他們的職業來參與扶輪。提供更佳的服務品質，當社友們有需要的時候一通電話，服務就到。他們以高標準的職業道德，配合專業來服務人群。讓我由衷的讚美這個扶輪社才是真正回到扶輪原點。